
Enthaltene Leistungen: 

Bei Modul 1: 
 Fahrt mit modernen, komfortablen Reisebussen 

 ab Hauptbahnhof Trier  
 Übernachtung vom 24.– 25.07.2023 im IBIS Budget Bayonne,

   an beiden Tagen Halbpension  
 Unterbringung/Verpflegung/Programm der Gastdiözese Aveiro 

 während der Tage der Begegnung

Bei Modul 2: 
 Flug ab Köln/Luxemburg nach Lissabon und Flug ab Lissabon 

 nach Köln/Luxemburg inkl. Steuern und Gebühren 
 und 23 kg Freigepäck pro Person

Weltjugendtagspaket A 1 
Es beinhaltet während der Zeit in Lissabon:

 Unterbringung in einfachen Unterkünften wie z.B. Schulen,   
 Sporthallen, Pfarreien oder Familien. Alle Teilnehmenden werden   
 gebeten, Schlafsack, kleines Kissen und Isomatte mitzubringen.

 3 Mahlzeiten täglich
 Nutzung öffentlicher Verkehrsmittel
 Eintritt und Zugang zu sämtlichen Veranstaltungen des WJTs
 Unfallversicherung
 Pilgerrucksack
 Solidaritätsbeitrag
 Auslandsreisekrankenversicherung
 T-Shirt, Pilgerbuch und Hut

Nicht im Reisepreis enthalten
 An- und Abreise zu den Flughäfen bzw. zum Hauptbahnhof Trier
 Verpflegung während der An- und Abreise

Im Reisepreis sind Zuschüsse des Bistums und des Bundes (KJP-Mittel) 
eingerechnet, sodass Gruppen nur noch bei Gemeinden und/oder Kreisen 
weitere Mittel beantragen können.

Wichtige Hinweise 
 Informationen zu den Einreisebestimmungen und den aktuellen 

 Einreiseinformationen findest du auf weltjugendtag-bistum-trier.de.
 Manchmal kommt es anders, als man denkt. Wir empfehlen deshalb 

 eine Reiserücktrittskostenversicherung zum Preis von 45,50 € 
 (kein Selbstbehalt + COVID-19 Protect Plus).

Wer kann teilnehmen?
Alle Jugendlichen und jungen Erwachsenen im Alter von 14 bis 35 Jahren, 
die das besondere Erlebnis eines Weltjugendtages miterleben möchten!
Minderjährige benötigen eine Einverständniserklärung der Personensorge-
berechtigen/Eltern.
Du hast einen besonderen Unterstützungsbedarf ? Dann melde dich gerne 
bei uns und wir finden bestimmt gemeinsam eine Lösung. Wir können nicht 
alles – aber vieles – möglich machen, damit du dabei sein kannst.

Vorbereitung
Eine gute Vorbereitung ist sehr wichtig für die gemeinsame Reise. 
Deshalb ist die Teilnahme an dem Vorbereitungstreffen Voraussetzung 
für die Mitreise. Bitte haltet euch folgenden Termin frei:
23. – 25. Juni 2023  |  Vorbereitungstreffen in Hargesheim

Unterwegs in einer Gruppe
Ihr werdet mit ungefähr 15 Teilnehmenden in einer Gruppe in Lissabon 
unterwegs sein. Jede Gruppe hat mindestens zwei konkrete Ansprech-
personen unterschiedlichen Geschlechts (Gruppenleitungen). Diese sind 
Ansprechpartner*innen für das diözesane Orgateam, geben alle Infor-
mationen an euch weiter, sind verantwortlich für die Ihnen 
anvertrauten Kinder und Jugendlichen und machen sich 
mit euch auf den Weg, an dem Abenteuer Welt-
jugendtag (zusammen) zu wachsen. Von euch 
erwarten wir die Bereitschaft, euch auf andere 
Teilnehmende in der Gruppe einzulassen.

Die Gruppenleitung
… können haupt- oder ehrenamtliche Verantwortliche der Gruppen vor Ort 
oder von uns beauftragte Personen übernehmen.

Sollten sich aus den Reihen der Anmeldungen mehr Gruppenverantwort-
liche  als nötig ergeben, treffen wir eine Auswahl der Gruppenleitungen. 
Dabei achten wir auf Gruppengröße, regionale Herkunft und eine ange-
messene Verteilung der Geschlechter sowie von Haupt-/Ehrenamtlichen. 
Neben der Teilnahme am Vorbereitungstreffen erwarten wir von den 
Gruppenleitungen die Teilnahme an einer 3-teiligen Schulung 
(Termine: 2.– 4. Juni 2023 und 25. Juni 2023 im Rahmen des 
Vorbereitungstreffens). Für die Schulung entstehen keine Kosten. 
Gruppenleitungen erhalten eine Ermäßigung 
in Höhe von 250 € auf den Reisepreis.

Venha connosco a Lisboa, 
komm mit nach Lissabon! 

Olá!

Alle Infos zur Fahrt zum Weltjugendtag



www.weltjugendtag-bistum-trier.de

Olá!
Liebe Jugendliche und junge Erwachsene,

möchtet ihr gemeinsam mit anderen jungen Christ*innen aus der 
ganzen Welt euren Glauben feiern, die Lebendigkeit und Vielfalt der 
katholischen Kirche erfahren, Party machen, zusammen beten, singen, 
tanzen und dabei ganz viele neue Freundschaften schließen? Dann 
seid beim Weltjugendtag 2023 in Portugal mit dabei!

Unter dem Motto „Maria stand auf und machte sich eilig auf den Weg“ 
(Lk 1,39) wollen wir uns auf den Weg nach Portugal machen.

Wir bieten 2 Module an: Diejenigen, die gerne eine lange intensive 
Erfahrung machen möchten, erwartet eine aufregende Busfahrt über 
Bayonne in Frankreich nach Aveiro, wo wir die Tage der Begegnung 
verbringen und ganz in die portugiesische Kultur eintauchen. Im 
Anschluss geht es weiter in eine der schönsten Hauptstädte Europas. 
In Lissabon, der nostalgischen Hafenstadt am Tejo mit romantischen 
Gassen und südländischem Charme, werdet ihr dann am vielfältigen 
Programm des Weltjugendtages teilnehmen.

Wer sich letzteres nicht entgehen lassen möchte, aber leider nicht so 
viel Zeit hat, kann das Flugmodul buchen. In Lissabon stoßt ihr zur 
Gruppe des Bistums Trier dazu und seid dabei, wenn die Jugend der 
Welt den Papst trifft.

Begleitet wird die Pilgerreise von Weihbischof Jörg Michael Peters.
Ein tolles Erlebnis, das ihr auf keinen Fall verpassen solltet. 

Venha connosco a Lisboa, 
komm mit nach Lissabon!

Wir freuen uns auf deine 

Anmeldung.

DIE REISEMODULE 

Modul 1:  Tage der Begegnung in Aveiro 
+  WJT-Woche in Lissabon 

Programm (Änderungen sind möglich)

23.07.2023 
Abfahrt abends ab Hauptbahnhof Trier in Richtung Frankreich 
(Nachtfahrt/Fahrzeit ca. 15 Std.)

24.-25.07.2023
Zwischenstopp an der Küste Biskayas in Frankreich
Vormittags Ankunft in Bayonne, Bezug des Hotels. Wir haben anderthalb 
Tage Zeit, die Gegend mit ihren Sehenswürdigkeiten zu erkunden und 
im Meer zu baden. Am 25.07. fahren wir weiter in Richtung Aveiro. 
(Nachtfahrt/Fahrzeit ca. 10 Std.)

26.07.2023 
Ankunft in der Diözese Aveiro im Norden Portugals 
Morgens Ankunft in Aveiro an der Praia da Costa Nova, Strandtag. Am Nach-
mittag Weiterfahrt in die Gastpfarrei. Dort werden wir von unseren Gast-
familien erwartet, mit denen wir die nächsten fünf Tage verbringen. Lernt die 
Herzlichkeit der portugiesischen Gastgeber*innen kennen, teilt Glauben und 
Alltag und erfahrt mehr über die portugiesische Kultur!

27.– 30.07.2023 
„Tage der Begegnung“ in der Diözese Aveiro 
Ein vielseitiges Programm, das von der Gastdiözese organisiert wird, 
erwartet uns. 

31.07.2023 
Weiterfahrt nach Lissabon 
Bezug einer Unterkunft in Lissabon oder Umgebung, die vom Weltjugend-
tagskomitee organisiert wird. Wo genau das sein wird, erfahrt ihr kurz vor 
der Abreise. Von hier aus erkunden wir Lissabon und starten alle Programm-
punkte. Ihr benötigt Schlafsack, Kissen und Isomatte! 

Modul 2:  WJT- Woche in Lissabon 

Programm (Änderungen sind möglich)

31.07.2023 
Flug ab Köln/Luxemburg nach Lissabon
Bezug einer Unterkunft in Lissabon oder Umgebung, die vom Weltjugend-
tagskomitee organisiert wird. Wo genau das sein wird, erfahrt ihr kurz 
vor der Abreise. Von hier aus erkunden wir Lissabon und starten alle 
Programmpunkte. Ihr benötigt Schlafsack, Kissen und Isomatte! 
 
01. – 06.08.2023 
Wir erkunden Lissabon und nehmen am Programm des Weltjugendtages teil:

01.08.  Eröffnungsgottesdienst 
02.08.  Beginn der Katechesen mit den Bischöfen, Jugendfestival 
 mit Konzerten, Workshops und sonstigen Angeboten 
03.08.  Katechesen, Jugendfestival, Ankunft von Papst Franziskus 
04.08.  Katechesen, Jugendfestival, Kreuzweg 
05.08.  Pilgern zum Abschlussgelände, Gebetsnacht (Vigil) mit dem 
 Heiligen Vater, Übernachtung unter freiem Himmel 
06.08.  Abschlussmesse mit Papst Franziskus 
 
07.08.2023 
Rückflug ab Lissabon nach Köln/Luxemburg  
 
Reisepreis:  
14 – 26 Jahre:  650 € |  ab 27 Jahre:  750 €
Bei Anmeldung bis zum 31. Dezember 2022 erhältst du 
einen Rabatt in Höhe von 100 €.

Bei beiden Modulen handelt es sich um eine Pilger-
reise, die mit schönen und wertvollen Erlebnissen 

und religiösen Erfahrungen, aber auch besonde-
ren Herausforderungen (Großveranstaltungen 
und Massenunterkünfte, Gruppenerlebnis, 
Leben in einer Gastfamilie, fremde Sprache, 
Schlafmangel etc.) verbunden ist.

01. – 06.08.2023 
Wir erkunden Lissabon und nehmen am Programm des Weltjugendtages teil:

01.08.  Eröffnungsgottesdienst 
02.08.  Beginn der Katechesen mit den Bischöfen, Jugendfestival 
 mit Konzerten, Workshops und sonstigen Angeboten 
03.08.  Katechesen, Jugendfestival, Ankunft von Papst Franziskus 
04.08.  Katechesen, Jugendfestival, Kreuzweg 
05.08.  Pilgern zum Abschlussgelände, Gebetsnacht (Vigil) mit dem 
 Heiligen Vater, Übernachtung unter freiem Himmel 
06.08.  Abschlussmesse mit Papst Franziskus 
 
06.08.2023 
Rückfahrt am späten Abend (Fahrzeit ca. 30 Std.)

08.08.2023 
Ankunft morgens am Hauptbahnhof Trier
 
Reisepreis:  
14 – 26 Jahre:  650  €  |  ab 27 Jahre:  750 €
Bei Anmeldung bis zum 31. Dezember 2022 erhältst du 
einen Rabatt in Höhe von 100 €.

Hinweis: Bei Nichterreichen einer Mindestteil-
nahmezahl von 35 Personen bis zum 
Anmeldeschluss am 9. April 2023 
behalten wir uns vor, das Reise-
modul 1 abzusagen.

Wie meldet ihr euch an?
Ab sofort könnt ihr euch unter www.weltjugendtag-bistum-trier.de 
anmelden. Wenn ihr zusammen in einer Gruppe unterwegs sein wollt, 
überlegt euch einen einheitlichen Namen, den ihr ( jede*r) im Feld 
„Gruppe“ angebt. Ihr habt die Möglichkeit, eine gruppenverantwortliche 
Person zu benennen. Diese muss mindestens 18 Jahre und kann auch 
über 35 Jahre alt sein.

Anmeldeschluss ist der 9. April 2023 (Ostern).
Die Anzahl der Plätze ist begrenzt, daher empfehlen wir eine schnelle  
Anmeldung. Die Teilnahmeplätze werden in der Reihenfolge des 
Anmeldeeingangs registriert.

Ihr erhaltet per Mail eine Anmeldebestätigung mit einer Rechnung 
über eine Anzahlung in Höhe von 10 % des Reisepreises und weiteren 
Zahlungs- und Stornobedingungen. Erst nach Eingang der Anzahlung 
wird eure Anmeldung verbindlich.

Reiseveranstalter 
Reiseveranstalter im Sinne des Gesetzes 
§ 651 a ff. BGB ist das Bistum Trier. 

Informationen und Kontakt 
Bischöfliches Generalvikariat l ZB 1.6 Jugend
Mustorstraße 2 l 54290 Trier 
Telefon 0651 9771-200  |  jugend@bgv-trier.de 


